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kuryr 16. června 2024

Karbonové offsety jsou „podvod“ – zde je důvod
infokuryr.cz/n/2024/06/16/karbonove-offsety-jsou-podvod-zde-je-duvod

Mnoho z největších světových společností spoléhá na
kompenzace uhlíku, aby splnily své cíle nulových čistých emisí.
Výzkum však ukázal, že více než 90 % těchto kompenzací jsou
pravděpodobně „fantomové kredity“, které společnostem
umožňují pokračovat ve znečišťování a zároveň tvrdit, že snižují
svou uhlíkovou stopu.

Apple nabízí nejnovější model Apple Watch jako svůj první „ uhlíkově
neutrální “ produkt – vyrobený ze „100% čisté energie“ a
„recyklovaných a obnovitelných materiálů“ a zasílaný pomocí
„nízkouhlíkové dopravy“ místo letadlem.

Bližší pohled na environmentální data hodinek však ukazuje, že
snižování emisí skleníkových plynů ve výrobě a dodavatelském
řetězci je možné jen v omezené míře.

Více než pětina uváděných úspor emisí je způsobena nákupy
takzvaných uhlíkových kompenzací od společnosti Apple , včetně
podílů na projektu výsadby plantáží eukalyptového dřeva ve
východní Paraguayi, daleko od ústředí nebo továren v Silicon Valley
v Číně.

Zastánci projektu tvrdí, že zakoupené klimatické kompenzace
odrážejí snížení emisí z chovu dobytka ve východní Paraguayi, což
je hlavní zdroj metanu, který ohřívá planetu .

Skupiny pro lidská práva se však domnívají, že projekt vytlačuje
drobné farmáře z jejich půdy, aniž by ve skutečnosti udělal něco pro
klima , protože většina nově vysazených stromů je rychle sklizena
pro spotřební zboží.

https://www.infokuryr.cz/n/2024/06/16/karbonove-offsety-jsou-podvod-zde-je-duvod/
https://www.apple.com/environment/pdf/products/watch/Carbon_Neutral_Apple_Watch_Series_9_PER_Sept2023.pdf
https://childrenshealthdefense.org/defender/big-ag-carbon-offsetting-schemes-food-system-cd/
https://insideclimatenews.org/news/18082023/californias-top-methane-emitter-is-cattle-feedlot/
https://arstechnica.com/apple/2023/10/apples-carbon-neutral-claims-are-facing-increased-scrutiny/2/


2/5

Apple je jen jedním z mnoha firemních gigantů , kteří se
zavázali snížit své podnikové emise na „ nulu “ do roku 2030, stejně
jako Google, Disney, Netflix a mnoho dalších značek.

Dokonce i ExxonMobil, Shell, BP a Chevron – nadnárodní ropné
společnosti, které vyprodukovaly největší emise skleníkových plynů
za poslední desetiletí – tvrdí, že do roku 2050 budou mít čisté nulové
emise.

Podle neziskové organizace Net Zero Tracker více než 1000
největších světových společností veřejně prohlásilo, že usilují o
nulové čisté emise do poloviny století nebo dříve.

K dosažení tohoto cíle většina z nich plánuje uplatnit nákup
klimatických kompenzací, známých také jako uhlíkové kredity, jako
snížení emisí.

Prostřednictvím výměn nazývaných ověřovatelé nebo certifikátoři
společnosti nakupují, prodávají a obchodují s podíly v programech,
které slibují snížení emisí, a zdánlivě tak kompenzují znečištění
klimatu, které nemohou nebo nechtějí eliminovat vlastní činností.

Globální trh s offsety je obrovský: má hodnotu více než 2 miliardy
USD a očekává se, že do roku 2030 vzroste na 10 miliard USD nebo
více.

Podle standardů stanovených Pařížskou dohodou o klimatu z roku
2015 je uhlíkový kredit ekvivalentní snížení jedné tuny oxidu
uhličitého nebo ekvivalentního potenciálu globálního oteplování
jiných skleníkových plynů, jako je metan.

V rámci programů známých jako cap-and-trade mnoho regulačních
orgánů po celém světě, včetně California Air Resources
Board, umožňuje regulovaným znečišťovatelům nakupovat uhlíkové
kredity, aby splnili část jejich zákonem stanoveného snížení emisí.
Ale společnosti jako Apple mohou také dobrovolně nakupovat
uhlíkové kredity na podporu svých čistých nulových nároků.

https://childrenshealthdefense.org/defender/corporate-america-protecting-profits-corrupting-health/
https://www.nationalgrid.com/about-us
https://zerotracker.net/
https://childrenshealthdefense.org/defender_category/global-threats/
https://www.reuters.com/markets/carbon/voluntary-carbon-markets-set-become-least-five-times-bigger-by-2030-shell-2023-01-19/
https://www.c2es.org/content/cap-and-trade-basics/
https://ww2.arb.ca.gov/our-work/programs/compliance-offset-program
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Dobře zdokumentovaná pravda je, že mnohé kompenzace jsou
bezcenné, protože nedosahují slibovaného snížení emisí nebo
dokonce způsobují škodu. Může se stát, že se kredity prodávají za
slevy, ke kterým by došlo i bez peněz kupujícího z kompenzací.

V očích kritiků jsou kompenzace greenwashing: podvod ,
který znečišťovatelům umožňuje pokračovat v produkci emisí a
přitom předstírat, že snižují svou uhlíkovou stopu.

V posledních letech odhalila významná odhalení odvětví
odměňování jeho nepravdivá tvrzení a korupci .

V loňském roce šetření Guardianu a německého týdeníku Die Zeit
zjistilo, že více než 90 % kreditů na ochranu lesů prodaných největší
světovou offsetovou burzou – Verra , která ověřila projekt Applu v
Paraguayi – „pravděpodobně“ „Fantomové kredity jsou „fantomové
kredity“. „a nepředstavují skutečné snížení uhlíku“

Na základě dvou akademických studií, které zkoumaly více než
50 projektů v Amazonii , výzkum zjistil, že zatímco Verra certifikovala
téměř 95 milionů kreditů, pouze 5,5 milionu kreditů představuje
skutečné snížení emisí.

Vyšetřování neziskové organizace Corporate Accountability z roku
2013 zjistilo, že 93 % dobrovolných uhlíkových kreditů,
které Chevron nakoupil v letech 2020 až 2022, „se zdá být
nevyžádané“ a nejméně 40 % souvisí s obviněním z „poškozování
komunit a podpory ničení ekosystémů“.

Projekt výstavby masivní přehrady a nádrže v Kolumbii zaplavil více
než 17 000 hektarů lesa a zemědělské půdy a vyhnal tisíce malých
farmářů a rybářů. Obyvatelé, kteří se postavili přehradě, hlásili
hrozby, zmizení a dokonce i vraždy.

Nyní si zákon v kalifornském zákonodárném sboru klade za cíl
omezit „ divoký západ “ převážně neregulovaného trhu pro offsetové
obchodování.

https://www.newyorker.com/magazine/2023/10/23/the-great-cash-for-carbon-hustle
https://childrenshealthdefense.org/defender/manure-digesters-climate-solution-scam-cd/
https://www.greenpeace.org/international/story/50689/carbon-offsets-net-zero-greenwashing-scam/
https://www.greenpeace.org/international/story/50689/carbon-offsets-net-zero-greenwashing-scam/
https://www.theguardian.com/environment/2024/mar/15/money-carbon-credits-zimbabwe-conservation-aoe
https://www.theguardian.com/environment/2023/jan/18/revealed-forest-carbon-offsets-biggest-provider-worthless-verra-aoe
https://verra.org/
https://www.pnas.org/doi/10.1073/pnas.2004334117
https://conbio.onlinelibrary.wiley.com/doi/full/10.1111/cobi.13970
https://corporateaccountability.org/wp-content/uploads/2023/05/Chevron-expose_English_FINAL.pdf
https://childrenshealthdefense.org/defender/nature-based-solutions-climate-crisis/
https://news.mongabay.com/2022/07/displaced-by-a-dam-women-defenders-fight-for-their-land-rights-in-colombia/
https://www.businessinsider.com/carbon-credits-inflection-point-record-end-of-year-rush-2024-2
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Návrh zákona 1036 , který představila senátorka Monique Limón (D-
Kalifornie), by umožnil prodejcům a burzám, které prodávají uhlíkové
kredity kalifornským společnostem, které neodpovídají jejich
nárokům, podléhat pokutám až 500 000 USD za porušení zákona
Aplikujte reklamu.

Návrh zákona prošel Senátem velkou většinou 16. května a nyní je
projednáván zemským sněmem.

„V tuto chvíli neexistuje žádná dohoda o žádných standardech,“ řekl
Limón Politico. „Tento návrh zákona je reakcí na skutečnost, že
spotřebitelé ztratili důvěru v dobrovolný trh s offsety

Navrhovaný zákon by byl první svého druhu v USA, ale jeho
budoucnost je nejistá: Minulý rok kalifornský guvernér
Gavin Newsom vetoval dřívější verzi zákona, protože se obával, že
„neúmyslně zacílí na prodejce a ověřovatele s dobrými úmysly“.
dobrovolná náhrada by mohla být zaznamenána“

Limónův návrh zákona by se připojil k dalšímu novému
kalifornskému zákonu regulujícímu trh dobrovolných náhrad.

Návrh zákona 1305, který vstoupil v platnost v lednu, vyžaduje, aby
prodejci úvěrů zveřejnili na svých webových stránkách podrobné
informace, aby prokázali efektivitu projektu. Kupující kreditů s
nárokem na „ čistou nulu “ nebo „uhlíkově neutrální“ musí poskytnout
podobné podrobnosti.

28. května Bidenova administrativa stanovila
nevymahatelné, dobrovolné pokyny pro „vysokohodnotné“ uhlíkové
kredity.

„Zjednodušeně řečeno, zúčastněné strany si musí být jisti, že kredit
skutečně představuje jednu tunu oxidu uhličitého (nebo jeho
ekvivalent) převyšující to, co by se jinak vyrobilo,“ uvedla
ve společném prohlášení ministryně financí Janet Yellenová a další
úředníci administrativy .

https://leginfo.legislature.ca.gov/faces/billTextClient.xhtml?bill_id=202320240SB1036
https://www.politico.com/newsletters/california-climate/2024/05/20/a-dust-up-in-carbon-cowboys-wild-west-00159050
https://www.gov.ca.gov/wp-content/uploads/2023/10/SB-390-Veto.pdf
https://sanfernandosun.com/2023/10/11/gov-newsom-signs-first-in-the-nation-bill-to-regulate-voluntary-carbon-offsets/
https://childrenshealthdefense.org/defender/bill-gates-net-zero-financial-scam-vandana-shiva/
https://www.nytimes.com/2024/05/28/climate/yellen-carbon-offset-market.html
https://home.treasury.gov/system/files/136/VCM-Joint-Policy-Statement-and-Principles.pdf
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Ale to jsou malé krůčky. Barbara Haya, ředitelka projektu Berkeley
Carbon Trading Project na Kalifornské univerzitě v Berkeley, řekla
The Guardian, že po 20 letech studia offsetového obchodování
dospěla k názoru, že offsetový trh je „rozbitý“.

Namísto zavádějících tvrzení o čisté nule by se společnosti, které
chtějí demonstrovat svůj závazek vůči životnímu prostředí, měly
zaměřit na co největší snížení vlastních emisí – nejen v
jejich dodavatelských a výrobních řetězcích, ale také navazujících
„Použití a likvidace vašich produktů.

Je absurdní, že Chevron používá kompenzaci k tvrzení, že usiluje o
čisté nulové emise do roku 2050, přestože spalování benzínu a
dalších fosilních paliv tvoří většinu emisí skleníkových plynů.

Máme krátké okno příležitostí odvrátit katastrofální dopady změny
klimatu a jediný způsob, jak to rychle udělat, je přestat spalovat
fosilní paliva.

 
 

https://gspp.berkeley.edu/research-and-impact/centers/cepp/projects/berkeley-carbon-trading-project
https://normative.io/insight/upstream-downstream-emissions/
https://www.chevron.com/newsroom/2021/q4/chevron-sets-net-zero-aspiration-and-new-ghg-intensity-target
https://childrenshealthdefense.org/defender_category/toxic-exposures/

